

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 230 Суббота, 13 ноября 1943 года Год издания XLIV Цена 20 коп.

ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ— МОГУЧИЙ ИСТОЧНИК КАДРОВ

Неоценимую услугу в дни Великой Отечественной войны оказали Родине тысячи советских юношей и девушек, получивших специальность в системе государственных трудовых резервов. Овладевая профессией, пополняя рабочий класс нашего государства, они дали на миллионы рублей продукции для фронта и народного хозяйства страны.

Государственные трудовые резервы через ремесленные училища и школы ФЗО готовят мощную трудовую армию.

Недавно из стен ремесленных училищ и школ ФЗО нашего города были выпущены молодые специалисты—строители, слесари, токари, кузнецы, связисты. Часть из них отправилась на восстановление Донбасса, другие поехали в Кузнецкую и Кемеровскую области, а часть осталась в промышленности города.

Государство, несмотря на все трудности военного времени, полностью снабжает училища всем необходимым, как рабочих первой категории. Материальная база отвечает полностью запросам подготовки кадров. Подобран хороший преподавательский состав.

Наши училища не сводят свою работу просто к подготовке узкого специалиста,—они дают широкие общеобразовательные и специальные знания. Каждый ученик, окончивший ремесленное училище, должен иметь образование в объеме 7 классов средней школы, но в городе есть училища, как, например, 6-е ремесленное связи, которые дают среднее техническое образование в объеме 10 классов средней школы. В училищах воспитанники изучают русский язык, математику, физику и другие общеобразовательные предметы. Молодежь нашей Родины широко открыта дорога к знаниям, окончивший училище может продолжать специализироваться, быть техником, инженером, ученым.

Ярким показателем качественной подготовки кадров является такой пример. Только в одном 4-м ремесленном училище в 1943 году за отличное освоение специальности и за высокие показатели работы 42 учащихся получили награды от обласкокома, Главного управления трудовых резервов, ЦК ВЛКСМ (грамоты, значки, ценные подарки). 8 воспитанников ремесленного училища № 6 (бывшее 11-е) награждены правительственными наградами—орденами и медалями. В числе награжденных Иван Мартыненко, Петр Ваганов, Миша Зенкин и другие.

Трудящимся города известны имена воспитанников ремесленных училищ—ныне отличных мастеров—Смышляева, Казаншевой, Кузнецова, Пензова и других, получивших наркомовские награды.

Успехи каждого ученика зависят от его прилежания. Отличная учеба раскрывает широкие возможности в жизни. Левия Пензов за два года в училище овладел пятью специальностями, Виктор Кузнецов стал отличным мастером по ремонту станков. Любимый станок оживает под его руками. 200—300 процентов—его ежедневная норма.

Сотни воспитанников ремесленных училищ вошли прочно в самостоятельную жизнь, стали полноправными гражданами Советского Союза. Два года назад Лица Ульянова, Анатолий Банько, Ангелина Абрамова были учениками. Сейчас они—мастера-стахановцы, техники, с лучшими зарплатами до 1000 рублей и больше.

В училищах и школах десятки мастеров любовно отдают воспитанникам свои знания и свой опыт, накопленные многими годами труда. Исаак Маркович Слущкий, Семен Николаевич Яров, Абрам Анатольевич Водопьянов и другие—горячие патриоты подготовки трудовых резервов.

С первых дней ноября развернула свою работу призывные комиссии по набору учащихся в ремесленные училища и школы ФЗО города. В училища и школы должно прийти около 4000 нового пополнения рабочего класса. Набор идет в 4-е и 28-е ремесленные училища и училище механизаторов сельского хозяйства (первое в стране), а также во все школы ФЗО.

Новый набор должен быть укомплектован за счет лучшей части молодежи в домоуправлениях, школах, на предприятиях нужно развернуть широкую разъяснительную работу. В первую очередь надо направить учиться неработающую и учащуюся молодежь, молодых людей, занятых на подсобных работах и не имеющих специальности, а также привлечь часть учащихся школ.

Нет сомнения, что юноши и девушки, воодушевленные горячей любовью к Родине, исполненные одним стремлением—оказать наибольшую пользу государству в окончательном разгроме врага,—пойдут в ремесленные училища и школы ФЗО, будут овладевать специальностями.

МАСТЕР ЛЕОНИД СМЫШЛЯЕВ

Леня рано лишился родителей, и обстоятельства сложились так, что он очутился на улице. Беспризорничество повлекло за него, но главные черты его характера—настойчивость, упорство—остались неизменными.

В год открытия ремесленных училищ и школ ФЗО Леня решил стать честным тружеником. В училище привычка к прежним шалостям часто приносит ему неприятности, но беседы с мастерами, воспитателями, а главное—товарищеское воздействие, постепенно вводили его в правильное русло.

Леня твердо решил не только не отставать от товарищей, но и обогнать их. Вскоре он был отмечен дирекцией, как отличник. Первый успех вдохновил его работать и учиться с удвоенной энергией. Дирекция оказала большое доверие Лене

Смышляеву, выдвинув его на работу помощником мастера. Это назначение Леонид оправдал и был переведен в мастера.

За три года учебы и работы в училище Леонид Смышляев вырос в хорошего специалиста-мастера и непрерывно совершенствуется со знания, весь свой опыт отдает ученикам. В день трехлетия государственных трудовых резервов он получил наркомовскую награду—значок отличника государственных трудовых резервов.

Леня—активист-общественник. Вступив в комсомол, он вскоре своей работой завоевал авторитет и был избран членом пленума райкома ВЛКСМ, а затем и членом пленума горкома ВЛКСМ.

Так из беспризорника Леонид Смышляев стал хорошим специалистом, честным советским гражданином.

М. ПЕТРОВ.

ВОСПИТАНИК РЕМЕСЛЕННОГО

Петя Ваганов с первых дней прихода в ремесленное училище № 11 стал отличным учеником. Жизнерадостный, способный, он заражал своей кипучей энергией весь коллектив учащихся. У Петю хватало времени на отличную учебу, общественную работу и помощь отстающим товарищам.

К концу второго года обучения дирекция выдвинула его мастером производственного обучения. Его уже стали звать не Петей, а Петром Николаевичем. Молодость не помешала ему завоевать авторитет и среди преподавателей-мастеров.

Известность в городе, как один из лучших мастеров-стахановцев и вскоре был награжден почетной грамотой горисполкома и горкома ВКП(б). Награда еще более вдохновила его. Работы добавилось—Петра избрали секретарем комитета ВЛКСМ училища, но он сумел, благодаря своей неутомимой энергии, справиться с делом.

Перед уходом в Красную Армию Ваганов получил аттестат, свидетельствующий о том, что он—отличный специалист, техник механик.

И в боях за Родину Петр Ваганов не посрамил чести своего училища, показав себя храбрым офицером: орден Красного Знамени украшает его грудь.

Н. КОРЧАГИН.

ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЙ ГОРОДСКИХ РАЙОНОВ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 5 ноября 1943 г.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что в результате развернувшегося в 1942 г. предоктябрьского социалистического соревнования между городами области, переросшего с января 1943 г. в соревнование городских районов, в целом промышленность области, а также мною не предприятия и районы добились значительных успехов в работе.

За год соревнования выпуск продукции предприятиями Центрального района Новосибирска возрос на 135 проц., Завельцовского района—на 40 проц., Кировского района Томска—на 38 проц., Ипподромского района—на 14 проц.

Несмотря на рост программы, большинство предприятий и районов в целом на протяжении всего периода из месяца в месяц систематически выполняют и продолжают установленную программу. Некоторые предприятия области в результате своей хорошей работы неоднократно занимали первенство во всесоюзном соревновании и на протяжении нескольких месяцев подряд являлись держателями переходящего Красного знамени ЦК ВКП(б), а ряд предприятий области награждены орденами Советского Союза.

За истекший период успешно справились с программой 12 месяцев Центральный, Кагановичский, Ипподромский районы Новосибирска, Кировский, Вокзальный районы Томска и некоторые другие, дав значительное количество сверхплановой продукции в Сталинский фонд победы.

Начиная с января 1943 г., районы, выполнившие программу всеми своими предприятиями, перестали быть исключением. Так, Кировский район Томска, Кагановичский и Завельцовский районы Новосибирска за 10 месяцев 6 раз выполняли программу всеми предприятиями без исключения. Октябрьский район—5 раз, Центральный и Ипподромский районы—4 раза, причем Кировский район Томска и Центральный район Новосибирска, в течение 3 месяцев подряд державшие первенство в соревновании районов, получили переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) навсегда.

В ходе соревнования райкомы ВКП(б) стали глубже вникать в работу промышленности своего района, стали применять новые формы руководства, перенося опыт работы передовых предприятий на другие предприятия своего района, широко использовать помощь отстающим силам района, организовывать шефство передовых предприятий над отстающими, кооперировать предприятия по отдельным видам работ и т. д.

Помимо улучшения показателей производительной работы, в ходе соревнования предприятия и районы решили также ряд других вопросов, связанных с улучшением материально-бытового положения рабочих и населения. Почти все предприятия создали подсобные хозяйства, обеспечивающие овощами нужды общественного питания, сумели организовать посадку индивидуальных огородов трудящимися, в результате чего большинство их обеспечило себя картофелем до нового урожая.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает ценный опыт Кировского района Томска, организовавшего общественный смотр использования людских и производственных ресурсов, ставший своей задачей вскрытие и

устранение недостатков в вопросах организации труда, организации производства и всех других причин, связанных с нерациональным использованием наличных ресурсов, ставший своей задачей выявление всех неиспользуемых возможностей предприятия для дальнейшего увеличения выпуска продукции.

Октябрь 1943 г. по показателям работы является лучшим месяцем истекшего года соревнования. В октябре все отрасли промышленности дали наибольший выпуск продукции по сравнению со всеми другими месяцами. Из всех предприятий области с программой октября не справились 4 предприятия, находившиеся в Кировском, Дзержинском и Первомайском районах Новосибирска, причем по Дзержинскому району в целом программа выполнена на 109,3 проц., по Первомайскому—на 10,6 проц. и по Кировскому—на 92,2 проц. Таким образом из 12 районов Новосибирска и Томска выполнили программу всеми предприятиями без исключения 9 районов и выполнили программу в целом 11 районов.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Установить, что лучших результатов за год соревнования добился Центральный район Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Сушников, председатель райисполкома т. Рыбаков). Признать также, что Центральный район добился лучших результатов за октябрь.

Вручить Центральному району годовое переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) навсегда.

Войти с предложением в обисполком о награждении почетными грамотами особо отличившихся рабочих и инженерно-технических работников предприятий Центрального района по представлению райкома ВКП(б).

2. Установить, что вслед за Центральным районом лучших результатов за год и октябрь добился Кировский район Томска (секретарь райкома ВКП(б) т. Кашуткин, председатель райисполкома т. Гулин).

Вручить Кировскому району Томска переходящее Красное знамя обкома ВКП(б).

3. Установить, что второе место в соревновании за октябрь занял Завельцовский район (секретарь райкома ВКП(б) т. Алексеев, председатель райисполкома т. Кашиная), третье место—Ипподромский район Новосибирска (секретарь райкома ВКП(б) т. Чернова, председатель райисполкома т. Топырик) и четвертое место—Октябрьский район (секретарь райкома ВКП(б) т. Измайлов, председатель райисполкома т. Колычев).

4. Одобрить инициативу Кировского района Томска о проведении общественного смотра использования людских и производственных ресурсов на предприятиях и Кировского района Новосибирска—об организации соревнования за досрочное выполнение годового плана к 21 декабря.

Обязать секретарей райкомов ВКП(б), партгоры ЦК ВКП(б) и секретарей партбюро организовать проведение смотра и соревнования за досрочное выполнение годового плана на своих предприятиях.

Подвести итоги смотра по районам и предприятиям гг. Новосибирска и Томска в январе 1944 года.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

ОТВЕЧАЕМ товарищу СТАЛИНУ

СОВЕРШЕНСТВУЕМ ПРОИЗВОДСТВО

Председатель Государственного Комитета Оборона Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин в своем историческом докладе 6 ноября 1943 года указал путь для окончательной победы над ненавистным врагом.

Этот путь—еще более самоотверженная работа тыла и дальнейшие решительные действия Красной Армии на фронте.

Отвечая на призыв любимого вождя, мы усилили свою помощь Родине и фронту. Коллектив нашего цеха в этом месяце серьезно занялся дальнейшим совершен-

ствованием производства и вводит в действие новую линию поточного производства кольцевых фрез.

Кроме того, подготавливаем цех к выпуску 300.000 метчиков, что на 30 процентов превышает плановое задание.

Всю свою творческую энергию, все свои знания я, как инженер, отдаю на дальнейшее улучшение производства, на усиление помощи фронту.

Л. БУДНИЦКИЙ.

Начальник цеха Томского ордена Трудового Красного Знамени инструментального завода.

Филипп ГОПП

Битва за Киев

Луна поднялась над родной Украиной И в небе оставила след серебра. Под знаменем алым, с отвагой орлиной Мы к берегу вышли седого Днепра.

Наш яростный натиск, победный, могучий, Не в силах сдержать ни огонь, ни река,— Мы видели Киев над дряхлею кручей И крепче сжимала оружие рука.

И лунною ночью на берег на правый Мы вышли, и грянуло грозно «ура».

Навек нетленна великая слава, Бессмертна слава героев Днепра.

Ни танки, ни пушки вагу никакие Помочь не смогли, не помогут и впредь. И станут о битвах за Днепр и за Киев Чудесные песни в народе звенеть.

Светские радости светятся лица, И душит фашиства бессильная злость,— Над Киевом гордым, над браней

столицей Победное алое знамя взвилось!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 НОЯБРЯ

В течение 11 ноября войска 1-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА, продолжая наступление, овладели районными центрами Житомирской области — городом РАДОМЫШЛЬ, БРУСИЛОВ, КОРНИН, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты УНИН, ХАНЕВ, КУХАРЫ, ЗАРУДЬЕ, МАНАЛЕВИЧИ, ВЕРИН, МЕЖИРИЧКА, ВЫШЕВИЧИ, ВЕЛИКАЯ РАЧА, КИЧИРЫ, ГЛИНИЦА, БЕРЕЗОВКА, МИНЕЙКИ, КОЗИВКА, ПАРЕВКА, ВОЙТАШИВКА, КОЧЕРОВО, ОЗЕРЯНЫ, ВЕЛИКИЕ ГОЛЯКИ, СУЩАНКА, БЕЛКИ, МОХНАЧКА и железнодорожные станции ТЕТЕРЕВ, ЧЕРНЯВКА.

На КЕРЧЕНСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ наши войска продолжают вести бои по расширению плацдармов в прежних районах и, овладев рядом важных опорных пунктов противника, значительно улучшили свои позиции.

Южнее РЕЧИЦА наши войска вели бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Днепр и, слошив сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами НАДВИН, ГОНЧАРОВ-ПОДЕЛ, ГРОМЫКИ, ЯСТРЕБКА, НОВАЯ КУЗНЕЧНАЯ, РУЧАЕВКА.

В районе западное и северо-западное города НЕВЕЛЬ наши войска, преодолев сопротивление и контратаки противника, продолжали вести бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 10 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжают наступление. Советские подвижные части с боем форсировали реку Тетерев и овладели районным центром Житомирской области городом Радомышль. Захвачены большие трофеи и пленные. На другом участке части Н-ского соединения вели ожесточенные бои с танками и мото-пехотой противника. Уничтожено 42 немецких танка и до 800 гитлеровцев. Сломив сопротивление противника, наши бойцы продвинулись вперед, заняли районные центры Житомирской области Брусиллов, Корнин, а также ряд других населенных пунктов. Наши танкисты стремительно ворвались в одно село, занятое противником, и разгромили штаб немецкой танковой дивизии. Захвачены документы штаба и другие трофеи.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов. Северо-восточные города Керчь советские бойцы заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. Уничтожено 700 вражеских солдат и офицеров. Захвачены артиллерийская и 2 минометных батареи, склад боеприпасов и другие трофеи. Взяты пленные. Южнее города Керчь происходила артиллерийско-минометная перестрелка с противником.

Южнее Речица, на правом берегу Днепра, наши части после артиллерийской подготовки атаковали противника и, слошив его сопротивление, заняли ряд населенных пунктов. Немцы сильно укрепили эти населенные пункты, но под ударами наших войск понесли большие потери и вынуждены были отступить. За день боев противник потерял только убитыми более 2000 солдат и офицеров. Уничтожено 12 артиллерийских и минометных батарей, подбито 5 танков и 2 самоходных орудия. Захвачено много трофеев, в том числе 53 орудия, 13 минометов, 102 пулемета и несколько складов с боеприпасами. Взято значительное число пленных.

Западнее и северо-западнее Невеля наши войска вели бои местного значения. На одном участке немцы крупными силами пехоты при поддержке танков и самоходных орудий пытались задержать продвижение советских частей. В течение дня наши бойцы отбили 12 контратак противника и нанесли ему тяжелые потери. В этом бою истреблено свыше 1500 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 18 танков и 4 самоходных орудия типа "Фердинанд". Захвачены трофеи, в числе которых 28 орудий. В другом районе части Н-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. В боях в эти пункты подбито 9 тяжелых танков и уничтожено до полка немецкой пехоты.

Наши летчики в воздушных боях за день сбили 19 самолетов противника.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота потопили в Финском заливе траулер и транспорт противника водоизмещением в 1000 тонн.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, совершил налет на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Атаковав противника со всех сторон, партизаны истребили до роты гитлеровцев. Захвачены 11 пулеметов, миномет, радиостанция, 60 винтовок и много патронов. Другой отряд калининских партизан за 2 недели пустил под откос 8 немецких воинских эшелонов. В результате крупной разбиты 6 паровозов и до 50 вагонов с военными грузами противника.

На правом берегу Днепра захвачена в плен группа солдат 24 немецкой танковой дивизии. Пленный обер-фельдфебель моторостроительского взвода 26 моторизованного гренадерского полка Вилли Кулек рассказал: "24 танковая дивизия входила в состав 6 немецкой армии и была целиком уничтожена под Сталинградом. Весной нынешнего года во Франции началось формирование новой танковой дивизии под старым номером. Летом дивизия была перебросена в Италию в город Болонья. 10 октября дивизия в полном составе погрузили в эшелоны и спешно отправили в Россию. Ехали мы по маршруту: Болонья — Прага — Бреславль — Польша и 20 октября прибыли в Одессу. Из Одессы дивизия перебросили в Кировоград, а оттуда — на отведенный участок фронта. Перед нами была поставлена задача — отрезать русские войска и уничтожить их, а остатки отбросить за Днепр. Но первые же бои принесли горькое разочарование. Мы понесли ужасные потери, но не добились никакого успеха".

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Павлово, Смоленской области: "За время оккупации немецкие захватчики разграбили колхоз "Новая жизнь". Гитлеровцы забрали весь скот, продовольствие, разорили колхозную пасеку, растащили и уничтожили сельскохозяйственный инвентарь. Отступая под ударами советских войск, немцы сожгли более 40 жилых домов с надворными постройками и имуществом крестьян. Колхознику Феодосию Черненко фашистские изверги сожгли живьем. Всех жителей села гитлеровцы пытались насильно угнать в немецкий тыл. Подоспевшие бойцы Красной Армии освободили нас и спасли от фашистского рабства".

Акт подписали: председатель колхоза "Новая жизнь" Мария Жанжарова, колхозники Сергей Петраков, Егор Жанжаров, Макар Жанжаров и другие.

Выступление Черчилля на банкете у лорд-мера Лондона

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Черчилль выступил сегодня с речью на банкете, устроенном лорд-мером Лондона.

"С тех пор, как мы собрались здесь в последний раз, — сказал он, — мы и наши союзники пережили год почти непрерывных побед на всех театрах и на всех фронтах". Дав обзор военных усилий Англии, Доминионов и Соединенных Штатов Америки, Черчилль продолжал:

"Но я заявляю и я, конечно, рад заявить, что выдающимся событием этого замечательного года явилось славное наступление русской армии от Волги на запад, через Днепр, в результате которого, как сказал нам маршал Сталин, освобождено от гитлеровского захватчика две трети оккупированной русской земли. В процессе этого наступления русские советские армии нанесли глубокий и страшный удар по самой жизненной основе и системе германской военной мощи. Эта некогда чудовищная колесница германской мощи и тиранни разбита и сломлена, превзойдена в бою, в маневре русской доблестью, искусством командования и наукой, и вполне может оказаться, что она разбита смертельно. Мы и наши американские союзники делаем и делаем все, что в наших силах, чтобы перебросить наши войска через моря и океаны и ввести их в действие против врага, и я расширяю англо-американскую воздушную войну против Германии, как одну из основных причин увеличивающегося развала гитлеровского режима, но никогда нельзя забывать, что во всем мире не было и не могло быть создано в течение нескольких лет военной организации, которая могла бы когда-либо нанести удар, подобный тому, который нанесла Россия, или выдержать потери, понесенные Россией. Здесь, в городе Лондоне, на нашем традиционном празднике мы приветствуем советские войска и маршал Сталина".

Остановившись на результатах Московской конференции, Черчилль заявил: "Мы все рады результатам Московской конференции". Нет сомнения в том, — сказал он, — что исчерпывающие и открывающие переговоры трех министров иностранных дел позволили нашим русским друзьям осознать в такой мере, в какой они никогда прежде не сознавали, что британский и американский народы всем сердцем стремятся в доблестном союзе завершить войну, а после этого — сотрудничать с ними на основе взаимного уважения и товарищества для переделки и переустройства этого замученного и отчаявшегося мира. Я не потерял надежды на то, что когда-либо станет возможной встреча руководителей трех правительств, потому что весь мой опыт в нынешней войне показывает, что дружественный и исполненный доверия личный контакт ответственных руководителей является наилучшей основой для всех планов как войны, так и мира".

Касаясь вопроса о продолжительности и сроках окончания войны, Черчилль отметил, что "мы заслуживали бы осуждения, если бы допустили, чтобы наши планы и действия основывались на перспективе скорого краха Германии".

"Я сам, — добавил Черчилль, — руководжу соображением, что кампания 1944 г. в Европе будет наиболее суровой, а для западных союзников потребует наибольших жертв человеческих жизней по сравнению с тем, что мы имели до сих пор".

Реорганизация французского Комитета национального освобождения

ЛОНДОН, 10 ноября. (ТАСС). По общему агентству Рейтер, генералы де-Голль и Жиро подписали декрет об изменении состава французского Комитета национального освобождения. В нем участвуют теперь представители главных французских политических партий и движения французского сопротивления. Политическая власть и военное командование разделены. Председателю Комитета предоставляется правительственная власть. Это решение было единодушно принято всеми членами Комитета национального освобождения.

Председателем Комитета является де-Голль, комиссаром иностранных дел — Рене Масгилл.

Новый состав Комитета ни в малейшей степени не затрагивает функций генерала Жиро, как главнокомандующего французскими вооруженными силами.

У наборной кассы

Задумывались ли вы хоть однажды — каким образом вот эти маленькие значки — буквы — превратились в полновзвучные слова и эластичные фразы? Чьи руки старательно и аккуратно собрали их вместе?

Набрать газету — кропотливый и трудный труд. Для того, чтобы сделать это — несколько опытным мастерам — наборщикам приходится 25.000 раз в день поднимать и опустить руку в наборную кассу. 25.000!..

Линя Иванове Волковой — 60 лет. Из них 41 год она работает в печатной промышленности. Еще тогда, когда не был изобретен пулемет — в 1902 году — пришла она в типографию.

В 1905 году, во время революционных схваток русского пролетариата, в дни победоносной Октябрьской социалистической революции, в дни Великой Отечественной войны Лина Ивановна Волкова — верная дочь рабочего класса, отличный знаток своего дела и хороший товарищ — всегда на любимом и ответственном посту работница печатной промышленности.

Вот она стоит перед наборной кассой... Быстро мелькают ее руки — почти неуловимо. Буквы точно становятся одна около другой. Она — бригадир наборщиков, приходит в цех раньше других, когда утренний рассвет еще борется с ночными сумерками. И последней она уходит.

Много раз дирекция типографии благодарит Лину Ивановну за стахановскую работу. Дважды она награждена почетными грамотами. И ей — ветерану типографского дела — дороги эти благодарности. Они лишней раз доказывают, что прошедшие годы прожиты полезно и честно. Они воодушевляют Лину Ивановну на новые трудовые подвиги.

С. КУМАНСКИЙ.



Рис. М. Щагова.

И. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ

КИНОТЕАТР ИМ. М. ГОРЬКОГО. Новый звуковой художественный фильм "ДВА БОЙЦА". Начало сеансов: 2 ч. 15 м., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса — с 12 час.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что в среду 17 ноября с. г., в 7 часов вечера, в аудитории № 1 СФТИ (площадь Революции, 1) состоится ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ на основании ученой степени кандидата филологических наук: А. Л. ПИЧУКОВОМ на тему: "Римские истории в помощь начинающему историку". Официальные оппоненты: проф. П. И. Каган, проф. К. Э. Гриневич. 2. Е. Л. ФИНКЕЛЬШТЕЙН на тему: "Романтический театр и драма во Франции в 1815—1848 гг.". Официальные оппоненты: профессор доктор А. И. Белецкий, доцент кандидат Р. М. Сахаров. С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке ТГУ (пр. Тимирязева, 5).

РЕКТОРАТ,

19 ноября 1943 г., в 7 час. вечера, в актовом зале медицинского в заседании ученого совета института состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ на основании ученой степени доктора медицинских наук доцентом кафедры детских болезней ОСИПОВЫМ И. Н. на тему: "Туберкулез лимфатических желез у детей". Официальные оппоненты: профессор доктор М. Д. Яковлев В. П., профессор доктор Яковлев Д. Д. и доктор медицинских наук Хольщевич С. П. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке ТМИ в 8 до 11 часов.

ДИРЕКЦИЯ.

16 ноября с. г. в 20.00 в помещении — Соляная площадь, 2, ком. № 147 состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ профессором доктором технических наук телеграфистом доцентом ЗЕЛИГЕР Н. Б. на основании ученой степени доктора технических наук. Тема диссертации "Исследование рабочих и служебных процессов в механизмах телеграфных аппаратов". Оппоненты: 1) доктор технических наук профессор Верхоуский А. В., 2) доктор технических наук профессор Китаев Е. В., 3) доктор технических наук профессор инженер-майор Крылов Н. Н. С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТОВАРОВЕД-ЭКСПЕДИТОР, делопроизводитель и рабочие на склад. Снабжение учушеное. Обращаться: ул. Волжская, 19, тел. 2-15, с 9 до 11 час. дня.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: зам. гл. бухгалтера, бухгалтеры расчетной группы, бухгалтеры материальной группы, квалификация карточник-кабинетный кладовщик. Квартиры и столовая обеспечены полностью. Обращаться по тел. № 102, отдел кадров Томской психоболыницы.

ПРЕПОДАВАТЕЛИ: математики, физики, маршедиректоры, организации и технирование геолого-разведочных работ, гидрогеологии, гидравлики и водоснабжения, машиноведения. Преподаватели биологии. Ставки повышены. Обращаться: Набережная р. Ушайки, 14.

ПО ГОРОДУ

Реферативные научные заседания

Сибирский физико-технический институт организует реферативные научные заседания для ознакомления с современной литературой, оригинальными исследованиями и последними достижениями в области физики.

В работе заседаний примут участие все физические кафедры томских вузов, инженеры и заведующие лабораториями заводов, педагоги — физики средних школ.

В течение ноября будут заслушаны доклады профессоров Д. Н. Наследова, В. М. Кудрявцевой, Н. А. Прилежаевой, А. А. Воробьева, доцента А. М. Веидеровича и других.

Заседания будут проходить еженедельно по четвергам с 19 до 21 часа в 1-й аудитории Сибирского физико-технического института. В. АЛЬКОВА.

Октябрьский праздник в детсаду

Под звуки рождественного марша в зал входят шеренги краснофлотцев в белоснежных матросских костюмах. Следом за ними — летчики в комбинезонах и пилотках, затем — бойцы-разведчики...

Детский парад, посвященный годовщине Октября, прошел в детсаду № 47 с большим успехом. Воспитательница детсада под руководством заведующей тов. Тобенгауз А. С. долго и глубоко работала над художественными выступлениями, декламацией и пением детей. Делегаты Северного морского флота, побывавшие в гостях у детей, остались очень довольными их выступлениями. Директор и лучшие люди завода выразили благодарность коллективу сотрудников детсада за заботу о детях рабочих и служащих завода. М. ПЕРЕЛЬ.